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Text posudku:  

 

 Autorka si pro bakalářskou práci  zvolila aktuální problematiku v oblasti  integrace a 

inkluze lidí s postižením. Za cíl si stanovila představit zahradní terapii jako jednu 

z inovativních metod koordinované  rehabilitace lidí s postižením. 

 V obecné části práce   přehledně popsala   vývoj , aktuální přístupy  ,  pojetí  a 

legislativní zakotvení   rehabilitace lidí se zdravotním postižením. Podrobně vysvětlila  

aktuální pojetí a složky  koordinované či ucelené rehabilitace. Kapitola  věnovaná zahradní 

terapii poskytuje  ucelený   přehled o její koncepci, smyslu, možnostech využití  a přínosech 

pro účastníky. 

 V praktické části práce autorka zpracovala příklady   využití  zahradní terapie  

v rámci ucelené rehabilitace se zaměřením na její jednotlivé složky.  Zvolila proto místa , kde 

se zahradní terapie využívá  ve zdravotnických zařízeních jako součást léčebné rehabilitace, 

v sociálních službách  jako součást sociální  nebo pracovní rehabilitace, zmínila i význam pro  

vzdělávání a výchovu dětí.   Využila  a popsala zkušenosti z odborných pracovišť v ČR  i  v 

zahraničí. 

 V závěrečném shrnutí  problematiky  autorka poukázala na   širokou nabídku 

způsobů využití zahradní terapie a terapeutických zahrad,  ovšem s nutným respektem  k  

principům a zásadám, které jsou pro tuto terapii stanoveny.  Individuální přístup, cílené a 

plánované postupy,  vedení dokumentace, odpovídající  profesní vzdělání pracovníků i jejich 

aktivní a iniciativní přístup vyhodnocuje jednak jako společné prvky  představených  zařízení 

a také jako nezbytné podmínky  pro uplatnění zahradní terapie jako plnohodnotné součásti 

ucelené rehabilitace. 

 Grafická a stylistická úroveň zpracování   diplomové práce jsou na velmi dobré 

úrovni.  Úprava je pečlivá,  práce  je přehledně členěná, má  promyšlenou  strukturu. Autorka 

využila relevantní zdroje v dostatečném rozsahu, práce s odkazy a citacemi odpovídá 

stanoveným požadavkům.   

   

Práci doporučuji k obhajobě. 

 

 

 

 

 

 



 

Zdůvodnění, závěr: 

 

 Autorka si pro bakalářskou práci zvolila aktuální problematiku. Prokázala velmi 

dobrou úroveň  znalostí  ve vztahu k tématu zahradní terapie i přístupů a rehabilitace lidí 

s postižením, mezioborový náhled, dovednost propojovat poznatky  s praktickými 

zkušenostmi a v praxi aplikovat. 

 

 

Otázky, podněty k diskusi při obhajobě: 

 

Pracujete v sociálně terapeutické dílně. Jaké máte zkušenosti se zahradní terapií, jak ji 

využíváte, jaké prvky se vám osvědčují. 
 

 

Práci navrhuji hodnotit stupněm: A-výtečně 
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